

Debreczen város polgármesterének évi jelentése az 1882-ik évről, megjelent a beküldetett szerkesztőségünkben. Mar most szerdai lapunkban volt alkalmunk közölni abból a „Gazdaszat” című rész, mely bizonyára legjobban érdeklí olvasóinkat: de van e jelentésben még sok olyan a mi érdekel bir, s így — miután azt lapunk szüktere miatt egész terjedelemben nem közölhetjük — abból ezuttal kivonatot adunk későbbre tartva fenn beható fejtegetését.

A jelentés I-ő része foglalkozik a hatósági ügyforgalommal, mely kellő tevékenységről tesz tanubizonyosítást, amennyiben a múlt 1882-ik évről kevés ügyszámot maradt az évre. A múlt évben tartott összesen 11 közgyűlés, 131 tanácsülés, 14 közigazg. biz. ülés, 95 arvaszéki ülés.

A jelentés II-ik része a rendészetről szól, melyben legőrvendesebb az, hogy a letartóztatott fegyverek száma az 1882-ik évben 92-vel kevesebb volt mint az 1881-ik évben. A rendészettel kapcsolatban még az iparügyről is tétetik említés: e részt szintén lapunk egyik multkori számában közöltük, itt csak azt emlíjük meg fel, hogy a városunkban működő 24 ipartársulat 1305 taggal, 498 segéddel, 428 tanácsal, összesen 9797 főt, törzsvagyonnal rendelkezik. Pelsorolattik még e rovatban a honvédelmi ügy a mérték hitelesítés és a legeszeszvilágítás.

A III-ik fejezet alatt tárgyalva van az adóügy. A múlt 1882-ik évben állami egyenes adó czimzen az adó főkönyvek szerint 12,000 tétel alatt kivettették a város mint testületére és a lakosságra összesen 380,083 frt 27¹/₂ kr, és így 1882-ik évre 14,464 frt 52 krral több, mint az előző évben.

E czimnél a kataszter ügyéről is tétetik említés, melyből felelőjük a következőket. Az 1875. VII-dik törvényekben elrendelt kataszteri eljárások értelmében, az 1882-ik évben folytatott és bevégezett a kataszteri adó-telekönny helyrajzi számainak a 23,300-tól a 28,615-ig, a járási királyi becsülőbiztos alatti helyszíni felvétele és osztályba sorozása, — s ezzel a községi kataszteri bizottsági tagok költséges jelenlétét, s fuvarozást igénylő külső munkálatok veget értek.

A IV-ik rész a közegészségügyről foglalkozik, s kifinteti, hogy az egészségi állapot a múlt évben sokkal kedvezőbb volt mint a megelőző évben.

Az V-ik czim szól a középítkezésről, s kiemeli első sorban a „Bika” nevű szálloda építésének befejezését.

A VI-ik rész a városi számadások alláról szól; a VII-ik a gazdaszató tárgyalja.

A VIII-ik czim a pénzügyről foglalkozik. Nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy Múlt 2882-ik évben bevétel volt 2,392,892 frt 08 kr, kiadás 2,359,448 frt 79 kr. Pénztári maradvány 33,443 frt 29 kr.

A tanügyek és közmívelődési intézetekről a IX-ik fejezet szól, s feltünteteti városunk közoktatási állapotát. A városi hatóság mint mindenkor ugy a közelebbi 1882. évben is igyekezett a helyi viszonyokhoz és körülményekhez képest az erkölcsi és szellemi jólétet eszközöl, s a szellemi felvilágosodást és közértelem műveltséget a társadalomnak ugy felsőbb, mint alsóbb rétegeiben egyirant jótékonyan terjesztő közmívelődési intézeteket nemcsak partigóli, hanem azokat anyagilag is gyámolítani.

Az évi jelentés befejező részéből közöljük a fiúmei kirándulásról megemlékező sorokat:

„A helybeli iparos ifjúság egyletének kezdeményezése folytán városunkból es vidékeről megalakult s 249 tagból állott társaság múlt évi szept. 9-ken külön vonaton kiindulva — tanulmányozás végett — meglátogatta hazánk egyetlen tengeri kikötő városát, Fiumét, majd Triestet s ennek érdekes termény s iparmű-

kiállítását, és a mű-emlekekben gazdag Velenczet.

Mint az utazótársaság részéről felkért dísz elnök, szív s készséggel vettem részt a kedvezően sikerült kirándulásban.

Nem hagyhatom említés nélkül azon — várakozásunkat felhaladó — testvéries fogadtatást, melylyel Fiume város igaz magyar érzelmi előjárása s polgársága társaságunkat megtisztelte.”

Özv. Solymosiné sorsa.

Vettük özv. Solymosi Jánosné nyugtáját az általunk újabbán küldött, 50 forintot kitevő öszegről. E nyugtát, de még inkább L. a p o s s y János t. esz. r. f. felkész. urnak kiserő levelét közöljük e helyen, a melyben nagyon, de nagyon ékes szólan beszél középünknek az államsz. zsidóság által előidézett e szivreható példával is megvilágított insége. A level így hangzik:

Tekintetes szerkesztő ur! — Tisztelettel ide mellekéve küldöm özv. Solymosi Jánosnénak, az újabbán küldött 50 frt átvetélet elismerő nyugtáját.

A mi tekintetes szerkesztő urnak azon megjegyzését illeti, „örömmel hallja, miszerint máshol az általunk gyűjtött összeget meghaladó gyűjtések esz közöltettek Solymosiné részére”: — arra nézve kélytelen vagyok, az igazság érdekében becses tudomására hozni, hogy e tekintetben a „Debreczen” szerkesztősége még senki által tul nem szarnyalatott, sőt még csak meg sem közöltetett. — Elismeréssel legyen mondva: ez ideig már több helyről érkeztek ugyan kisebb-nagyobb összegek Solymosiné felségére, de ezek együttvéve sem közelitik meg a tekintetes szerkesztő ur által gyűjtött összeget, melyből eddig már 140 frt lett kézbesítve Solymosinének.

Mint már közelebb írtam, tekintetes szerkesztő ur s általa Debreczen nemessz. v. s. áldozatkész polgársága tehát a fő érdem, hogy a szerencsétlen özvegy, az öt terhelő köz tartozásoktól (melyeknek lefizetésére 93 forint szükséges) megszabadulván, most már zaklatástól menten élhet fájdalomán.

Sőt tekintetes szerkesztő urnak újabbán érkezett 50 frt küldeménye módot es alkalmat szolgáltatott nekünk arra nézve, hogy Solymosiné helyzetének javítását egy lépéssel előbb vigyük.

Ugyanis Solymosiné ez előt két évvel, hogy azon időben elhalt fiát eltemettehesse 36 forintot kért es kapott, annyiregyn házi tárgyaláson is szerepelt Grosberg Leontól s a miert szerződesileg összes es egyedüli vagyonát: 4 hold szántóföldjét adta oda 3 évre (es így egy hold föld évi hasznóbére 3, mond: három forintban esett, itta hol a rendezes körülmények között 8-10 frt szokott lenni.) nevezettnek használatul.

Két év már letelt s még egy évig jettek volna a földék Grosberg használatában. — Azonban veven tek. szerkesztő ur újabb küldeményét, legzészerűbbnek láttam — mint hogy egyéb terhek még lefizetve vannak — a küldött összeg egy részét az elzalogosított földék visszaszerzésére fordítani.

Segítségemre volt e tekintetben az értelmessegeről s becsületességeről már országszerte ismert Farkas Gabor községi bíró ur, ki Grosberget reabírta, hogy a negy hold földnek meghátralevő egy évi hasznóbéréteről 18 forint visszatérítése mellett mondjon le.

Es így Solymosiné különösen tekintetes szerkesztő ur nemes huzgalma s becses lapja s) Alias „Kutyakorbács”, kinek nejét vadolta Cseresné Eszter ruháinak a fuzesbe való átitével. Szerk.

olvasóinak áldozatkészsége folytán nemcsak hogy a reá nyomasztó teherrel nehezedett tartozásoktól megszabadult, hanem a mai napotól fogva ismét a birtokába lépett, két évig keservesen nélkülözött fölájneik.

Legyen érette hála a goodviselésnek s szálljon a szerencsétlen özvegy áldása a nemes szívű adakozókra!

Megkülönböztetett tisztelettel sat. T. Esz. lár, 1883. szept. 13. L. a p o s s y János ref. lelkész.

Nyugta.

Ötven: — 50. frintról o. é., mely összeget alulírott Láposy János ref. lelkész urtól — mint tekintetes Gáspár Imre ur — a Debreczen szerkesztője — újabb gyűjtését halás köszönettel felvettem. T. Esz. lár 1883. IX. Előtűnk: G u n y a Sándor, B o t a Kálmán. Özv. S o l y m o s i Jánosné X. v. Névirő G u n y a Sándor.

Helyi hírek.

* Ezüst koszoru. Krecsányinak Egyik helybeli lapból olvassuk, miszerint városunkban mozgalom indult meg, melynek az a célja van, hogy Krecsányi urat színházunk derek direktorát ezüst-koszorúval tüntessék ki. — Itt hiszen emmi kifogásunk az ellen, ha egy becsületes, igyekvő szingagatónak. — valamely lap — méltánytalan kritikák töviskoszorúja helyett — végre is ezüst baberkoszorút nyújt, de ezt a mozgalmat ezuttal még sem találjuk helyén valónak. Filius ante patrem (apát megelőző fiu) egy direktornak ezüst koszorút nyújtani. az idény kezdetén! Mert tény az, hogy Krecsányi ur becsületes es mellett bizonyára megfelelő anyagi sikerre is tett szert a budai szinkörben, a mit aztán ennek közönsége miattunkakár tetézhetszazal, hogy megütszalmazza kedvenczetét ezüst koszorúval. A lefolyt évek alatt többé kevesebb meg volt Krecsányi urral elégedve Debreczen is, es közönsége jutalmazta es szerint több vagy kevesebb szám megjelensével, de önállótanságra mutatna részünkről ovációkat rendezni azért, mert egy másik közönség annyira el van ragadtatva Sőt ha Krecsányi a budai szinkör kedvéért jobb társaságot hozott össze, mint — a mit nem akarunk állítani — a mi kedvünkért, az éppen nem örvendetes dolog. Majd a közlő szini idény végével, ha a szintársulat es igazgatója annyi igyekezetet fognak tanusítani nálunk is, kiknek nincsenek csekélyebb igényeink, mint a budai szinkör közönségének, azon esetben koszorozzuk meg Krecsányi urat ha nem is ezüsttel, hanem — a telt házak koszorúján kívül azzal az indítvánnyal, hogy a színház az ő berlet-idejének lejártával is reá bizzik, ha pályázni fog. Ennek az ovációnak fog igazán örülni Krecsányi ur is, mig a mostanival nevétségessé tesszük őt is meg magunkat is.

* Gelenczey Pál elhunyt helybeli realiskolai igazgató haláláról, lapunk multkori számában már megemlékeztünk. E tudósításunk pótlásul fel kell még említenünk, hogy Gelenczey tudvalevőleg az 50-es években került városunkba, hol mint gymnasiumi tanár, később mint realiskolai igazgató egyike lett azoknak, kik hivatali állásuknak leghivebben megfelelnek. Született 1818-ban, tehát 65 éves volt most; hosszabb idő óta betegeskedik már, de mindig remélte, hogy állapota jobbra fordul. E czélból Tyrol enyhe vidékére akart utazni: elutazása előtt a helybeli gágyár igazgatója Antolovits egy gágyári munkás becsótott rendelkezésére, utitársul. El is érkeztek Lüzig; itt azonban a mint a beteg a

hajóról a vasuti indóházba átszillitattott, meghalt csütörtökön reggel fél nyolcz órakor. Gelenczey kísérfője azonnal sürgönyözött a pázgyár igazgatójának, ki a tavírotat városunk hatóságával közölte. A hatóság, minthogy Gelenczeynek legalább itt ösmert örökösei, sem rokonságai nincsenek, táviratilag hatalmazta fel a linzi polgármesteri hivatalt arra, hogy Gelenczeyt vallása szertartása szerint eltemettesse, kísérfőjét pedig, elégedő uti költséggel ellátva Debreczenbe haza küldje. Mire e sorokat írjuk, az elhunyt már a sirban nyugoszsza örök álmait.

* 1288 kofa Debreczenben Nem ijesztgetés céljából es nem is trefából írjuk e czimet, mert hiszen e rettenetes hadseregből csupán egy is elegendő, hát még 1288! Tényleg ugy áll a dolog, hogy a múlt évben a rendőrség felügyelete alatt 1288 kofa, 61 bérkocsis es 267 talygás állott, kiktől piaczi tisztogatósi helypéz czimén a házépészár javára beszedett 3687 frt 25 kr.

* A főiskolai joghallgatók köréből. Az a nagy hullámok vert mozgalom, mely a joghallgatók körében a közlő napok alatt a „szegelyz”-egyleti elnök” választására nézve eszlelhető volt: e folyó hó 16-án delután lecsendesül — Méltán nagy városzerte az érdeklődés az iránt: valyon a piros tollu „Luby Zsigmond”-párt, avagy a nemzeti színtollat viselő „Nemethy Károly”-párt jut-e a győzelemre? Annyi tény, hogy régen állott szemközt a mérkőzésre oly erős két part egymással mint jelenleg. A vasárnap delután fog a most még kétesnek látszó kérdés felett dönteni.

* A guti erdőség idej makk termésének megbecsülésére tegnapi volt kiint egy bizottság a nevezett erdőségben, s a belső gut makktermesét 4000 a külső gutét 1000 forintra becsülte. Szakértők állítása szerint azonban a makktermés jóval többet ér. Előre is felhívjuk reá a gazdaközönség figyelmét.

* Hajduvármegye tisztikarának ujja alakításáról, illetve választásáról utóbbi lapunkban megjelent közleményünk szelés körben, különösen az érdekletteknek nagy feltűnést keltett. A megyei tisztújítás mindenesetre nagy hullámokat fog verni városunk társadalmi életében, mit nevelni fog meg a nensokára bekövetkező városi törvényhatóság tisztviselői karának újbóli választása. E mozgalmak hivatva lesznek a városban az eddiginel nagyobb élénkiséget kelteni.

* A kit nem fogtak el. Városunkba jött ez előt pár hóval két horvát pénzügyi tisztviselő, hogy megtanulják a magyar nyelvet, el is sajátították már mostanra is nagyon szépen. Ezeknek egyike Perrok Fűöp fogalmazó a múlt hó végén hadg akorlatra lett Zágrábba berendelve, hova el is utazott s bár a szolgálat alól fel lett mentve, több napon otthón időzött. A fővárosi lapok szerdai számában olvastuk, hogy Zágrábban Perrok el lett fogva, mint a ki nagy magyarbarátunk mutatja magát Képzeltetni az itteni sok jó barát sajnálkozását, mely azonban csütörtökön már a legjobb hangulattá változott, mert Perrok Fűöp Debreczenbe érkezett s hivatalát tovább folytatja. Ő maga semmit sem tudott az ő — elzárásáról. Hát ugy látszik Zágrábban is van lelkiismeretlen birgyártó.

* A lövészársulat tagjai a múlt vasárnapra kitűzött közgyűlésen az alapszabályok szerint a határozatképességhez megkivánt számban nem jelenven meg, az évi rendes közgyűlés a folyó szeptember 16-án, vasárnap d. e. 10 órakor a királyi törvényszék nagy termeben fog megtartantni, melyre a tagok ezennel meghívattak.

* A közös hadsereg 39. sz. ezredébe fegyvergyakorlatra bevonult tartalékosok ma jönnek haza Nagyváradról. Az ezred tényle-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

MYSTERIUMOK.

III. Ha nem szeretsz is, csókoldj meg egyszer, Csak egyszer, titkon, szótlanul, Aztán kaczagjunk miud a ketten, S ne lassd a könyvet, mely szememben Némán, zokogva feltolul.

Kevely, hideg vagy, mint a márvány S mégis neked van igazad; Én itt borongok szótlan, árvan, Egy örült boldogságra várvan S azzal is — boldogtalanabb.

Csókoldj meg, ah! hisz ugy is érzem, Ez egyetlen csók gyönyörében Szivem elvezrik lassan ott, Betelik sorsom s meghalok.

IV. Van-e oly kincs, mit föl ne érne Egyetlen egy tekintetűl? S van-e több olyan koldus mégis, Miut a ki tégedet szeret?

Oh, mily nyomor! Nap voltam egykor S te beáradt hnyel el sugáram, Madár valék, megmetszted szárnyam, S eröm lelakadt, oda van!

De e szegénység fejedelmi, S büszken, kevelyen hordom én, Mert a mi engem kárpótoljon, Nincs semmi a föld kerekén!...

Várnai B Sándor.

Őszi tárcza.

Edes poétám, légy oly jó, es új ide az iróasztalomhoz, es vedd át a tollamat is. Igen derek „Jozsef főherczeg-tollakkal” írok, a papírosom első minőségű miniszteri papiros, az iróasztalomak pedig nincs más fogytatéka, minthogy nem Jókai Mór írja rajta műveit.

Lenau fekete kávéit ivott, mielőtt leült volna írni fekete tintával felkelt gondolatokat. (Furcsa! mi alizárinna, zelt tentával írunk. . . zöld gondolatokat.) Schiller rothadt almával tömte tele az iróasztala fiókját. Musset Alfréd, ez a szellemud vigjáték-író, Sarcastikus es phantastikus látnok, igen számba vehető minőségű es mennyiségű abszynthet ivott meg, mielőtt bus homlokát tenyerére hajtva oda tette volna a maga híres pontját az i felé, hasonló leven ehhez szerinte földünk a fölötte lebegő holdvilággal. (Sajátságos betű-poezis! Petőfi a „v” betűt imádtá, s elmerengve nézte a magásban révedező, dallazó „vándordarvaknak v betűjét. . .”)

Tehát — mintegy felhasábbal előbb megszólított poeta-barátom! — mit parancsolsz? Lenau fekete kávé? Schilleri rathad-almákat, ezt pedig kivált a híres sylleri-pezsőg nem léteben? vagy pedig egy pohárka Musseti

abszynthet, jégbe hűtve, víz nélkül? Magyar költő letréde lelkesit talán inkább egy jókora adag angolosan készített marhaszélet, két vagy több tojással? Nos. . . én erre az áldozatra is készen vagyok, csak — edes poétám, — légy oly jó es új ide az iróasztalomhoz, es vedd át a tollamat is! Ósz van. . . erről írni a te szakod!

Igen is, a poétától meg el túrjuk, hogy minket az őszszel mulattasson. Szörnyű hivatás! Minden szeptember végével elmondani, hogy a level hull, a madár költözik, az ősz hasoulit az aggsághoz, követi a tél, a mely ismét eleve nem emlékeztet a halálra. Az ősz szóra szeptembertől november derekáig mindennap ráfűtni e kadeneciát valamelyiket „bősz”, „jősz”, „ősz”, „nősz”.

Több ugy nincs már. Hát az a sok zörgő haszart, pusztuló erdő, kihalt vírány, gyszaló kis kert; az a sok zori kebel, a mely mindenhez hasonlít, a mi őszszel pusztulni kezd! Hát a nap hideg sugarai, a szél, a vihar, es a lomha felhők, melyek a szegény költőben annyi sejtelmek, annyi gyszas gondolatot ebresztenek! „Le pauvre homme!” Szegény pára! idézők Tartuffe-ból a jó Orgout, ha nem tudnók, hogy ugyane bubánatos jelenségek hozták neki a magasban tisztelt-dijakat.

Tehát — edes poétám, — még se légy magam azt az „ősz” tárczát!

Evelin es én. Figyelj csak nyájas olvasóm, jól kezdődik!

Tehát Evelin velem. . . kimentünk a mama kis kertjébe. Oda kiun van a városerdőben; ebben a kertben szörnyű sok szép virág, rózsza, georgina, kaktusz es nem tudom mi szokott nyilni. Evelin épen most olvasta az én „Új nemzedék” című gyűjteményemet legújabb poétáink verseiből tehát ábrándosan, gyögeden volt hangolva, sohajtott, s egy arra alkalmas virágtól — levelet tépve — azt tudakolta, hogy vajjon „szeret? nem szeret? örömmel? fájdalommal? vagy — óh! „Új nemzedék!” — se h o g y s e m!” Éa igen jól találtam ebédelni, s így nem birtam fogékony-sággal sem az őszí tájkép, sem az őszí ábrándok iránt.

— Oh, barátom! — rebegte Evelin. — az ősz, a rejtelmes ősz. . . megérkezett! — Igen is, szeptember 21. óta. — Milyen prózái ön epen ma! Vajon következik-e tavasz erre az őszre is? — Márczius 21-re varom okvetlenül. A természet — tudja — huszonegyét játszik; szeptember 21-dikén vesztieni kezd, november 21-dikén el is veszt mindent, márczius 21-dikén fordul javára a koczká.

— De az Isten szerelmeért! ennyi próza egyetlen egy tárcza-íróban! S ön nem esik kétségbe azon kérdés felett, hogy vajon miképen találkozom újra ama mosolygó georginával, mely talán nem is sejtí, hogy bucsuzni jöttem tőle; ama rózsabokor sorsán, mely annyi szeretettel hajlik amott egy örök zöld csoport fölé, s talán a kert egészen más zugába fog kerülni, s ók. . . s ók. . . — Nos, ók — az egységű örököződ es

ges szolgá nap mulg... Me gyásza van... tanuló ifju... a maga... haly VI-ik... kezdetén... tatása vég... nulo ifju... cantus koz... 5 órakor... ur Peter... desen!... A elmondhat... napelötti... epi... annyira... házat ma... pedig a... hogy eső... szigeten... R ó b e r... szabaditan... hogy a es... lli oldal... esős időt... nak, ninc... ki ott felt... rencesitlen... rendőrség... a mi épít... nák azt... különösen... * Es bor tart... esküvője... Kertész... dig Trocs... háznál volt... * Va a mult év... vadászati... rint folyt... zolási jegy... bejegyzett... delyvel ell... * Me köztölt szót... beküldött... ka, Sz. J... Simon B... * B on pon ritka... digi két... József, de... E két kör... beli ipar... jutalmat, k... litason is... színtelen... 1883. évi... aranyerme... mányt nyer... litese pály... meg, hogy... szabadító... köből farag... át emlékt... * Ne kedveltség... g a fele j... * Ves a m. kir... tatott egy... borostyán... — igazolós... osztályau... atveheti. I... nyi hivatal... * Az választm... tosbát tárg... megalakít... * Sz este sok ó... amaz alá... rózsaboko... soha, soh... temőn —... s o h... * Ua imadandó... mi — fista... georgina... megszámoz... mas piacz... a hol eddi... Nos. A ve rándosak... Mite tott poéta... tam e nap... Homi kán bubán... ban kereszt... a „Debrec... haly legy... megfettele... lobán meg... — N poétám? honfui ba... Emb... „ősz... — Ő örökké Ő... az Isten r

...ti indóháza átszillatott, meg-
kőn reggel fel nyolc órakor. Ge-
...je azonnal sürgönyözött a gáz-
...nak, ki a táviratot városunk
...olta. A hatóság, minthogy Ge-
...alább itt ósmert örökösei, sem
...sének, táviratilag hatalmazta
...galmesteri hivatalt arra, hogy
...llása szertartása szerint eltemet-
...pedig, elegendő uti költséggel
...zenbe haza küldje. Mire e soro-
...elhunyt már a sírban nyugosza

kofa Debreczenben Nem ijeszt-
...és nem is trefából irtuk e
...hiszen e rettenetes hadseregből
...elegendő, hát még 1288! Tény-
...dolog, hogy a mult évben a reu-
...elete alatt 1288 kofa, 61 bérko-
...aligás állott, kikből piaci tisz-
...ez emélen a házépítész javára
...rt 25 kr.

iskolai joghallgatók köréből. Az a
...kat vert mozgalom, mely a jog-
...a közel napok alatt a „se-
...elők” választására nézve ész-
...folyó hó 16-án délután lecsen-
...ban nagy városzerte az érdek-
...e: valyon a piros tollu „Luby
...párt, avagy a nemzetiszíni
...Nemethy Károly-párt
...lemre? Anyi tény, hogy régen
...a mérközésre oly erős két part
...nt jelenleg. A vasárnap délután
...ég kétesnek látszó kérdés felett

erdőség idejé másk természetek
...tegnap volt kint egy bizottság
...főségekben, s a belső gut makk-
...a külső gutet 1000 forintra be-
...rtók állítása szerint azonban a
...val többet ér. Előre is felhívjuk
...közönség figyelmét.

nyármegye tisztikarának újít al-
...ve választásáról utóbbi lapunk-
...közleményünk széles körben,
...érdeklődtek a nagy feltűnést kel-
...tíztisztítás mindenestire nagy
...ve venni városunk társadalmi ele-
...velni fog még a nemsokára bekö-
...törvényhatóság tisztviselői ka-
...választása. E mozgalmak hivatala
...osban az eddigigeli nagyobb élén-

nem fogtak el. Városunkba jött
...val két horvát pénzügyi tiszt-
...meztanulók a magyar nyelvet,
...tárk már mostanra is nagyon szé-
...egyike Perrok Fülöp fogal-
...ho végen had akorlára lett
...rendelve, hogy el is utazott s bár
...al fel lett mentve, több napon
...A fővárosi lapok szerdai szá-
...k, hogy Zagrábban Perrok
...mint a ki nagy magyarbarátok
...Képzelték az itteni sok jó
...szását, mely azonban csütörtökön
...hangulattá változott, mert Per-
...brezsebe érkezett s hivatalát
...A maga semmit sem tudott
...sáról. Hat nap látszik Zagráb-
...kisméretű hírgyártó.

beszterület tagjai a mult vasár-
...közvetlenül az alapszabályok
...rozatközpösséhez mekkivánt szá-
...nyven meg, az évi rendes közgyű-
...september 16-án, vasárnap d. e.
...királyi törvényeszké
...fog megtartant, melyre a
...meghívatnak.

zós hadsereg 39. sz. ezredébe
...latra bevonult tartalékosok ma
...Nagyváradról. Az ezred tényle-

...velin velem ... kimentünk a
...rjébe, Oda kinn van a város-
...a kertben szörnyű sok szép vi-
...georgina, kaktusz és nem tudom
...mit. Evelin épen most olvasta az
...lek” című gyűjteményemet leg-
...k verséből tehát ábrándosan,
...hangolva, sohajtott, s egy arra
...től — levelet írtve — azt tu-
...Vajon „szeret? nem szeret?
...alomal? vagy — oh! — Uj nem-
...e hogy s em! — En igen jól
...hni, s így nem bírtam fogékony-
...ősi tájkép, sem az ősi ábrán-

...arátom! — rebegte Evelin. —
...lmes ősz ... megérkezett!
...szeptember 21. óta.
...próziá on épen ma! Vajon kö-
...z erre az őszre is?
...us 21-re várom okvetlenül. A
...ndja — huszonegyet játszik;
...diken vesztini kezd, november
...veszt mindent, márczius 21-di-
...ra a koczka.
...Isten szerelméért! Ennyi próza
...tarcza-iróban! S ön nem esik
...kérdés felett, hogy vajon miki-
...ujra ama mosolygó georginával,
...is sejtji, hogy bucsuzni jöttem
...abokor sorsán, mely annyi szem-
...amott egy örök zöld csoport
...kert egészen más zugába fog
...s ók ...
...k — az együgyű örökzöld és

ges szolgálatban levő része is itthon lesz pár
nap múlva.

* **Meghalt tanuló.** A főiskolának kettős
gyásza van. Mig a tanári-kar Gelenczy Pál-
ban egykori tagját veszítette el, a gymnasiumi
tanuló ifjúságnak is meg van saját kebeléből
a maga halottja Magyar Kossá Mihály VI-
k gymsiumi tanuló, ki csak e tanév
kezdetén jött Debreczenbe pályája tovább foly-
tatása végett, tegnap meghalt. Temetése a ta-
nuló ifjúság tömeges részvételével és a főiskolai
cantus közreműködésével ma délután fél
5 órakor történt meg Osterlamm Ernő tanár
ur Páterfia-utcai lakásáról. Nyugodjék cse-
desen!

* **Adtal uram esőt, nincs benne közönet**
elmondhatjuk mi kisuj-utcaiak, mivel a teg-
napelőtti igen alacsony esővíz utcáink elején az
épitendő csatorna-földhányás következtében
annyira összegyűlt, hogy Lieder mann
házát majd a canális-árokba dönté, — alább
pedig a P i r o s-bázánál a víz megrekedt, úgy
hogy csónakázni lehetett volna rajta, többen
szívesen voltak kénytelenek lenni, míg nem
R ó b e r t bányáknak sikerült bennünket ki-
szabadítani. — Hozzájárult és járul ehhez az,
hogy a csatorna-építők az utca mindkét fe-
lőli oldalán a járdát felfedték, melyen kivált
esős időben járnai elvetesélyes, dacára an-
nak, nincs ki a földet onnan hordassa, nincs
ki ott felügyeljen, különösen este, hogy sze-
rencsétlenség ne történhessenek, jelző lámpát a
rendőrcég nem állít fel. Valószággal miserabilis
a mi építkezésünk, mintha csak most talu-
lák azt. Kérjük a hatóság beces figyelmet
különösen a földhányás mielőbbi eltávolítására.

* **Esküvők.** Ma délután volt Kovách Gá-
bor tart. hadnagy és tölgyesi vámenelőrnök
esküvője Trocsányi Mariska kisasszonnyal,
Kertész István sz. bagosi ref. lelkészek pedig
Trocsányi Erzsike k. a. nyal. Az esküvő a
háznál volt. Adás frigyökre.

* **Vadászat.** Nem érdeketlen tudni, hogy
a mult évben a városi hatóságnál összesen 134
vadászati jegy adott ki, melyekért 1082 for-
int folyt be. Cselédkönyv kiadott 802; i-
szolási jegy 465; a cselédek nyilvántartásába
bejegyeztek 3045 egyén; tartózkodási engedé-
lyvel ellátottak 470 egyén.

* **Megfejtés:** Lapunk szombati számában
között szótár-rejtveny megfejtése („R é v é s z”)
beküldötték: S i m o n E s z t i és M a r i s k a,
S z. J., N. N. N a g y I k a. A jutalmat
S i m o n Eszti és Mariska nyerték el.

* **Boros Sándor** sarkgyáros ur, mai na-
pon ritka „felszabadító levelet” adott ki ed-
digi két tanácsa, B a l o g h J o z s e f és C s á n k i
J o z s e f, debreczei születésű ifjak számára.
E két körmetsz ugyanis nem csupán a hely-
beli ipar iskolában nyert elsőrendű pénzbeli
jutalmat, hanem az 1881. debreczeni iparkial-
lítás is aranyéremmel és díszoklevéllel, ugy-
szintén állami segélyvel jutalmaztatott, az
1883. évi b. gyulai kiállításra pedig ugyancsak
aranyérmel és állami segélyt továbbá díszok-
levéllel nyertek. Szolgáljon e szép példát meg-
mutató pályatársaiak buzdítására. Megemlítjük
még, hogy Csánki szeretett mestereinek a fel-
szabadító levél átadásakor ö t f e l e kemény
köből faragott, igen csinos pecsétnyomot adott
át lenkél.

* **Népzene.** Thalvieser Alajos köz-
kedveltségű vendéglőjében holnap este a Z s i g
a fele jó szívet vezet zeneke fog játszani.

* **Veszteseknek.** Folyó hó 13-án reggel
a m. kir. posta hivatal előtt a járdán talal-
tatott egy rövid alaku tajt szivarzipka végén
borostyán kövel ellátva. — Jogos tulajdonosa
— igazolás mellett, — a kapitányi hivatal I-
s ő sz táljánál a városházánál jelentkezhetik, s
átvehetik. Debreczen, 1883. szept. 14. Kapita-
ny i h i v a t a l.

* **Az iparos kör** ma délután 6 órakor
választmányi gyűlést tartott, melynek legfon-
tosabb tárgyat képezte a s z a k o s z t á l y o k
megalakításáról szóló küldöttségi jelentés.

* **Szathmáry Árpád** udvözlésére tegnap
este sok ösmertös gyűlést össze Thalvieser Alajos

ur vendéglőjében. Szathmáry ur mai vonattal
utazott Szegedre, a melynek színházához ő is
szerződött.

* **A katonaság távolléte** városunkból fel-
tűnően érezhető volt mostanában. Csak ilyen-
kor lehet látni, mily nagy baj az, midőn egy
város nem rendelkezik gyakorló tőrrel vagy
elegendő számú kaszárnyákkal. Kereskedők és
vendéglősök közveve pedig a nagy közönség,
eggyaránt érzik a hiányt.

* **Az iparoskör** péntártna M a y e r F e-
rencz, a kőr mai választmányi ülésén, nagy
mervű elfoglaltsága miatt, állásáról lemondott.

Budapest—Ischia.

A budapesti napisajtó — tudvalevőleg
J ó z s e f f ő h e r c z e g vedöksége alatt
holnap, vasárnap a Margit-szigeten nagy ün-
nepelyt rendez az ischiai károsultak javára.
Az ünnepély főbb pontjai: Kora reggeltől
fogva katonai és cigányzenekarok hangver-
senye a sziget mindkét vendéglőjében.

Délután 2 órakor a budapesti összes ka-
tonai zenekarok (hat zenekar) közreműködésével
mellett az ünnepély megnyitása. Nagy vel-
cipéd-versenyek. A budapesti dalegyetek öss-
előadása Huber Károly, az országos dalrész-
vetség karnagyának vezetése alatt, Ney David,
a nemzeti színház tagjának szíves közremű-
ködésével. A b u d a p e s t i ö s s z e s
k a t o n a i z e n e k a r o k ö s s z h a n g-
v e r s e n y e. Kis népszínház. Az
alsó vendéglőben. A népszínház tagjainak szí-
ves közreműködésével. Kezdeté 5 órakor.
I. Magyar népdalok. Énekl Blaha Luiza assz-
szony. II. „Szorongott poeta.” Előadja Soly-
mosi Elek ur. III. „Invite à la danse.” Szer-
zette Laytz G. Énekl Hegyi Aranka k. a. IV.
„Nefejejs.” Szerzette Suppé Ferencz. Énekl
Palmay Ilka asszony. V. Magyar népdalok.
Énekl Vidor Pal ur. VI. „Tavaszi hangok.”
Keringő énekhang. Szerzette Strauss János.
Énekl Hegyi Aranka k. a. VII. „.....
.....” Hazafias költemény; írta és énekl
Kassai Vidor ur. Nyitányul és befejezőül
Rácz Jani cigányzenekar játszik. H a n g-
v e r s e n y a a felső vendéglőben esti 7 óra-
kor: Múor: I. Prolog; írta és olvassa Jókai
Mór. II. Nagy ária, Marschner „Hans Heiling”
című dalművéből, énekl Ödly Lehel. III.
Ricordanza, szerzette Liszt, zongorán előadja
Horánszky Emilia kisasszony. IV. Olaszország-
hoz. Ifj. Abrányi Kornel költeménye. Szavajka
Jászay Mari asszony. V. Ária Delibes „Lakme”
című dalművéből, énekl Naday Ferencz assz-
szony.

Táncszívalom az alsó vendéglőben. Rácz
Jani zenje mellett.

A főhercegi laknál Oteria napoletana:
olasz vendéglő, nápolyi nemzeti etelekkel és
italokkal, merseinek árak mellett, a fővárosi
előkelő hölgyeinek vezetése alatt. — Ugyanitt
este.

Festa noturna napoletana: nápolyi dal-
előadás, az „Apollo férfi négyes” szíves köz-
reműködésével, kivilágítással és tarantella-
tánczszal.

S o r s j á t é k 200 nyereménytárgygal.
Egy sorsjegy ára 10 kr.

A sziget különböző részein s á t r a k
lesznek felállítva, melyek alatt a fővárosi elő-
kelő hölgyei olasz hűsítéket, szivarokat, olasz
emlektárgyakat árúsítanak. A sziget földszí-
zetét és kivilágítását Lehmann Mór, a népszin-
ház festője és Galló György, a népszínház gé-
pezése eszközlik.

10 órakor Serenata galleg-
g a n t e: a kivilágított bárka zenekarral a
sziget felső végéről elindul s a sziget budai
oldalán haladva, a vámház alatt kiköt. —
Ugyanekkor az összes zenekarok riadoja és
tűzijáték.

Az ünnepelyt rendező bizottságának élén
áll elnökök: J ó k a i M ó r, T ú r r I s t v á n.
Alelnökök: U r v á r y L a j o s, K a m e r-
m a y e r K á r o l y.

rázatu emberekhez nem megyek látogatóba,
Isten velünk!

— Megállj, szentségtörő! — riad reám
lovagom. — Nekem nem az ősi hervadás, nem
a közelítő tél féj, és nem is ködös, homályos
éret bánt. Más valami.

— Hát ugyan mi?
— Az ősi felöltömet kívánám kiváltani
a zálogházból. Nem adnál kölcsönöt fö-
rintot?

Ezen jelenet óta azonban be kellett val-
lamnom, hogy vannak esetek, melyekben még
őszszel is előnyösebb ábrándos dolgokról be-
szélgetni.

És ne is szevelegjük azt a szörnyű nagy
józsánságot

Tiszteljük az őszet. Ez a természet világ-
fájdalma. Tiszteljük a bus embereket; nagy
szerecsétlenség ... nem tudnak vigak lenni!
Szép dalok azok, a miket a hervadás dalnokai
a természet a kiolvasott könyvből összeirtak!
Egy egy álom, egy-egy emlék, egy-egy igazság
minden betűje. S hogy a hulló leveleknek csak
egy oldalára van ősi dal írva, s a másik,
— melyet a tavaszi szellő nem sokára felénk fo-
dit — már bájos tavaszi dal, annál jobb ráuk
nézve.

A poeta írjon ősi dalokat, Evelin susog-
jon ősi ábrándokat, X. ur váltsa ki ősi fel-
öltőtje, te pedig, nyájas előfizetőnőnk az ősi
negyedre is, olvasd ősi tárcánkat azon föl-
tevessel, hogy a tavaszi is elolvasod!

Gáspár Imre.

Az ünnepély programja, diszes kiáll-
tású füzetben, Lotz Károly és Spányi Béla raj-
zaival ekítrve, már megjelent s 10 kr-ért min-
den szivaros boltban kapható s annak elén
Abrányi Kornel szép verse, melynek ide ik-
tatjuk utolsó szakját:

Mikor tengerben úszott Szegednek,
Könnyet szarítani jöttetek nekünk!
Most föld tüzétől eldőlt Ischiatok,
S könnyvel locsolni sietünk hozzátok.
A mennyi tüzeltől I chia ledől,
Anyit küldtetek egykor szeretetben!
S mi azt a tenger, mely Szegedre dől,
Küldjük el érte résztvevő könyvekben!

Az ünnepély lefolyását részletesen is-
mertetjük.

Hazánk s a külföld.

— **Tüvészék Bécsben.** A tüvészék, mint
Bécsből táviratozzák, nem akarnak véget érni
az osztrák fővárosban. Péntek reggeli hetedfél
órákor a Mária-hill-külvárosból adtak vészjel-
t, a delutáni folyamában pedig ismeretlen egyén
a Margarethenstraste egyik földszinti lakásá-
nak függönyeit gyújtotta meg. A Mariahillben
Ludwig asztalos műhelyében ütött ki a tűz s
a lakészetlet elhamvasztotta. Két egyént, kik-
ről az gyanítják, hogy azok Tabornál előfor-
dult tüzesetek okozói voltak, elfogtak, és eze-
ket, valamint a nussdorferlándeni tüzész
előidézésével gyanúsított egyént már átszolgá-
ltatták a fenytő törvényszékeknek.

— **A budapesti egyetem ifjúsága** éje
lenkint — választási vacsorák után — zsidó
ellenes tüntetéseket rendez az utcákon s
ezért a katonaság is készletben tartatik.

— **Tisza és Pauler.** Jól értesült forrás-
ból való a következő történetke: A napokban tud-
valevőleg antiszemita bált akartak rendezni
Badacsonyban, melyen Pauler igazságügymi-
nister neje lett volna a lady patronesse. A
bál — mint ez már jelentve is volt — elma-
radt a rendezősegtől nem függő okok miatt.
A dolog így történt: Pauler találkozt Tisza
miniszterelhökkel s köztük a következő pár-
beszéd folyt le: Hallottam — ugymond Tisza
Paulernek, — hogy a feleséged antiszemita
bált akar rendezni — Remélem, nincs kifogá-
sod ellene, — felelt Pauler. — Nekem nincs,
— mondá Tisza, — ha neked nem kellemet-
len, hogy a feleséged olyan bálnak a lady pa-
tronesse, melyet én — be fogok „tiltani! Igy
maradt el a badacsonyi bál. Szégyen!

— **Az ifj. József főherczeg** — mint la-
pункnak Győröböl távirják — ma a győri fő-
gymnasiumban az első osztálybeli vizsgálatot
fényes sikerrel állotta meg.

— **A Szobieszki-ünnepély** Krakkóan fé-
nyes folamot vett s este a kivilágítás is nagy-
szerűen sikerült. A nap folyamán egyes anti-
szemita tüntetések is voltak. Tegnap délután
öt óra felé a Szobieszki-erőd letelezése után,
mely a Mária-templom melé falán van elhe-
lyezve, egy csomó ember gyűlt össze a Ring-
térzen s a zsidók ellen mindenféle kiáltást han-
gogtatott. Sőt valaki a tömegből egy arra
menő embert bántalmazni kezdett. A tettest
azonnal elfogták. A N. W. T. krakói távirata
szerint a kihágások a legyelekre igen kellem-
etlen hatást tettek s az antiszemita mozgal-
makat o r o z z b e f o l y á s r a vezetik vissza.

Muzsák.

— **A tudományos és szépirodalmi tár-
sulatok** legközelebb újból megkezdik műkö-
désüket. A magyar tudományos akademia a
szünidők után okt 1-én tartja első ülését,
mely az I. (nyelv- és szeptudományi) osztály
ülése lesz s ezt összes ülés előzi meg a szün-
idő alatt érkezett ügyek elintézése végett. —
A Kisfaludy-társaság t. hó 26-án, a Petőfi-
társaság pedig jövő hó 14-én tartja a szünidők
után első felolvasó ülését. — A történelmi
társulat október 4-én tart ülést, melynek egyik
tárgyat a soproni kirándulásról szóló jelentés
fogja képezni; az országos régészeti és ember-
tani társulat, valamint a természettudományi
társulat a jövő hó első felében kezdik meg
újól működésüket; a budapesti filológiai tár-
sulat és az orsz. közélettanodai tanáregylet
szintén a jövő hóban tartják első üléseiket; a
magyar heraldikai és genealogiai társaság már
e hó végén tart egy felolvasó ülést, míg a
magyarhonai földrajzi társulat, tekintettel az or-
szágban szétszórtva dolgozó tagjaira, csak no-
vemberben kezd meg újra szakulésait.

Apró-cseprő.

Egy számár öngyilkossága. Az állatok in-
telligentiájának gazdag fejletéhez a következő
eset, mely Párisban történt, érdekes adaléket
szolgáltalt. Egy kis számár a napokban a vízbe
ugrott, hogy a Szajna hideg medrében lelje
végét fáradságos életének. A számárka egy
„entrepreneur des demolitions”-é volt, s min-
den nap törmelékek és kővekkel megrakott ta-
ligát kellett vonszolni. Vajjon azért-e, mert
ez a foglalkozás nem tetszett neki, vagy azért
mert kevés ábrakot és sok verést kapott, vagy
azért, mert elég nagy számár volt reménytel-
lenül szeretni, elég az hozzá, hogy öngyilkos
lett, még pedig a következő módon: A kis
számár szabadon állt taligája mellett, a Szajna
partján, az austerliczi hid közelében. — Egy-
szerre csak elkezdett lassan kocogni, a
parthoz ért, itt egy pillanatilag habozva állt
meg, aztán beugrott a Szajnába, az embe-
rek nagy csodálkozására. — Egy ur, ki ott
ufundlandiát fürösztötte, — látta, hogy a
számár elhagyja magát a vízben s nem akar
uszni. Az ur odaszólt kutájának, „Attrape-
-nak, s a hatalmas állat az elmerült számár
után uszott, megkapta egyik felénél fogva s
kivitte a partra. A számár itt megrázta magát,

busan hajtogatása föléit, azután makacsul ismét
a víznek tartott. Az ufundlandit, mely őt ezen
szándékában meg akarta akadályozni, megrug-
ta. Aztán ismét beugrott a Szajnába, s csak-
hamar elmerült. A halászkok a Szajna más part-
ján nemsokára kifogták az életunt számár holt-
testét. Az állat öngyilkossága ezen esete külön-
ben nem áll magában. Hét év előtt Lord Red-
cliffe kedvencz agara, Mac Gazer, Inverary
kastély egyik magas ablakából kiugrott, gaz-
dája utáni bánatában, ki nyolc nappal azelőtt
halt meg.

Szótagtalány.

Ezen szótagokból: ah, al, al, al, an, ar, ge,
her, já, jáz, je, jels, ka, ka, law, lo, lum, ma, me,
min, na, nál, nos, nyét, ri, ta, tan, te, to, va, va. Ezen
32 szótagból állítandó össze 12 szó úgy, hogy a
kezdőbetűk fölülről lefelé és folytatólag a végző betűk
alólról fölfelé Petőfi egy versének kezdő sorait adják.

- 1. Szép virág.
- 2. Női név.
- 3. Híres drágakő kőszőrű hely Oroszországon.
- 4. Jó gyümölcs.
- 5. Magyar folyó.
- 6. Jelen francia dráma.
- 7. V. gyjele Ta.
- 8. Város az Elba mellett.
- 9. Verszómias vadállat.
- 10. Magyar város, híres bőr-iparáról.
- 11. Egy nemzet istene.
- 12. Kiténő kávétermő hely.

(Megfejtők neveit közöljük s köztök értékes
könyvet sorsolunk ki.)

A közönség köréből.*)

T. szerk. ur!
Becces lapja tegnapelőtti felszólalásának kapcsában
én is bizonyítom a népkertlet követelt eljárás gyarló-
ságát. A multkor ugyanis egy éves kis fiam kéziköcs-
káját, mely magában sem nyom többet néhány fontnál,
nem eresztették be, holott a népkert egyik célja
lenne, hogy a megbízható felügyelettel ellátott gyer-
mekek ott jó levegőt szívjának. De a népkert most a
körtész kizárólagos tulajdonát látszik képezni s erre
nevezve valami sajtószakszövetségi lehetnek!
Debreczen, 1883. szept. 13. Tisztelettel:
Egy apa.

Szerkesztői posta.

B. L. k. a.-nak, helyben. — Köszönettel
mellőzzük.
Egy botrány a városban. — Tessék az ilyesmit
máshová beküldeni.
X. Y. Maradjon X. Y. ismeretlen mennyiségnek.
Versei a gyöngélen is gyöngébbek.
Heyder Ödön urnak, S ó s k u t. — Miért e hall-
gatás! V á l t o z o t t v o l n a v a l a m i?
K. T. K. ur szép novelláját hétfőn kezdjük kö-
zölni.
*. Bár a szerkesztőnek mindig joga van vala-
mely közlemény forrma a ilag átalakítani, előtünk
mindig becsben álló kívánságok képest kijelentjük,
hogy a 178. sz. alatt megjelent „Ama bizonyos építke-
zés” című közleményben tetemes változta-
tásokat eszközölünk.

Naptár. V a s á r n a p, szeptember 16.
Ludmila, Soma, Eufémia. Nap kel 5 óra 40
perc, nyugszik 6 óra 6 perczkor. — Hétfő
szeptember 17. Lambert. Nap kel 5 óra 42
perczkor, nyugszik 6 óra 6 perczkor.

Felolvas szerkesztő: **GÁSPÁR IMRE.**
Kiadó **KUTASI IMRE.**

Fölötte fontos!

A kiténő eredmények, melyeket a svájci
lapdacsook által napról-napra kiviva látunk, e
győzseren rendkívüli kedveltséget a társada-
lom minden osztályában, megfoghatóvá teszik.
De hát mit szólnak hozzá az orvosi tudomány
nagy mesterei? E kérdésre való feleletől
megkímél bennünket a nagyrabecsült lipcei
tanárnak, Reclam urnak következő levele, melyt
Brandt Richard gyógyszerész urhoz írt
Zürichbe:

„Az ön svájci lapdacseit különösen a
nőknel való orvosi gyakorlatomban találtam
kiténő hatásuaknak s a nők nagyon szívesen
is használják, (két szemet a reggelizés után)
mert hatásuk biztos, a nélkül, hogy valami
nehézséget okozna.

De a férfiaknál is, kivált az ülő életmó-
dot folytatóknál s idősebbeknél — szóval hol
pangó a belmozgás — a legjobb eredményt
eszközlik.”

Egy doboz ára 70 kr, s ez elég több heti
használatra, de a valódiságot illetőleg figyelni
kell a doboz czimén Brandt Richard aláírá-
sára s a fehér keresztre vörös mezőben.

Üzlethelyiség változtatás.

Harsányi István asztalos-mester üz-
lethelyiségét czepléd-utca 2577. sz. a.
saját házába helyezte át.

A n. é. közönség további pártfogá-
sát kéri
tisztelettel
Harsányi István.

Eladó.

Kiténő finom mult évi **Barack**
lekvár kilós és 1/2 kilós üvegekben, vala-
mint nemes faju téli **körte és alma** a
legjútányosabb árszámítás mellett kap-
ható, u. sz. **torma** megrendelhető.

Öz. **Király Mihály** nével
Teleki utca 2167 sz. a.
Megrendeléseket elfogad **Klimó Aurél**
ur is, Tisza ház (főpiacz.)

BROGLE JÓZSEF

gép- és rostalemez-gyára
BUDAPEST gyár: külső váci-ut.
raktár: vaci-körút 68.





Szabadalmazott
hármás ekéket
közönséges és acél-ekéket
cséplőgép-lemez-szítákat
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

járgány-cséplőgépeket és minden egyéb gazdasági gépeket.
Továbbá e téren a legújabbat:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. augusztus 3-án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4" széles, súlya 50 kilo ára 55 frt.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

21251883. sz.

Árverési hirdetmény.

Kántor Julianna felperesnek Varga Balint alperes elleni 800 frt tőke s jár. iránti ügyében lefoglalt h.-nánási 2296., 6012., 6010. sz. tjkvekben felvett birtoktestek, összesen 983 frt becsértékű ingatlanok az 1883. évi szeptember hó 28-án, d. e. 9 órakor ezen bíróság árverési termében elárvereltetnek.

Az árverési feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt H.-Nánáson, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál, 1883. évi július hó 25-én.

Sebestyén Lajos,
járásbíró.

Eladó tengeri-górék.

A ref. ispotály melletti telepen lévő 110 folyó öl hosszú tengeri górék együttesen vagy kisebb részekben is eladók. Bővebb értesítést ad

Dr. Kemény Mór
ügyvéd piacz 1899. sz.

Egy éves önkenyves, — erdész, bányász és egyéb egyenruházat (Uniform)-hoz való csizmákat előírás szerint pontosan, gyorsan s mérsékelten áron készít

LŐRINCZ ISTVÁN

BUDAPEST, Muzeum-körút 5. sz.



Minden kiállítás alkalmával ezüstéremmel kitüntetett

indigo-olaj-fénymáz,

a legkiválóbb készítmény ezen nemből.

A cs. k. privilegium-  mal bíró gyárban.

(alapítva 1848-ban)

PARGER JANOSNAL BECSBEN

(I. Shulerstrasse, Nr. 7.)

Mindig egyenlően kitűnő minőségben készítetik. Sötét-fekete — tartós és könnyen nyervehető. színet nem veszít a fénnyel és fenntartja a bőrfelületet.

A doboz-címke a cs. kir. osztrák kereskedelmi és iparkamaránál, mint ragasz-bélyeg van bevezetve (folio 314, N-ro 1562). — Ezen címkek család utazása törvényileg tilosított.

Ajánlja továbbá ezen gyár a maga salon cipő fény mázát — legkiválóbb bőr- és loszerszám-fénymázát. — Iovagcsizma-fénymáz raktárát. — bőr készületek fenntartó angol és orosz bőrmázát és becsi, és berlini ercz-tisztító pasztáját.



FLEISCHER és TÁRSA

gépgyára és vasöntője KASSÁN. eperjesi ut. 6. sz. és KASSA mellett a Csermely völgyben.

Ajánl a t. gazdaközönségnek az őszi és téli időnyre szükségeltető gépeket, úgymint:

- Borsajtókat.
- Sorba- és szórvető gépeket.
- Répvágó gépeket 20 füttől feljebb.
- Tengeri morzsolókat 26 füttől.
- Szecekvágókat kézi, vagy járgányhajtásra.
- Örlő- és daráló-malmokat.
- Mindennemű szivattyukat.

Berendezéseket szeszgyárak részére, u. m. Henze-féle főzőket, kavarázó készleteket, malta- és burgonya-zúzókat, gőzgépeket, gőzkazánokat stb.

Csermelyvölgyi gazd. gépgyárunkban Kassa mellett állandóan tartjuk gépgyártmányaink jelentékeny készletét, bizományi raktárt pedig

SESZTINALAJOS urnál Debreczenben.

Képes jegyzék gazd. gépeink, valamint árjegyzék öntődeink készítményeiről, kívánatra ingyen s bérmentve küldetük.

Olesó pénz.

Néhány 1000 frt 8^o-re betáblázás mellett kapható.

Értekezhetni Hódy Gyula ügyvéd ural kismester-utca 1440. sz. a.

Haszonbérbe adandó majorsági FÖLD.

A csapó-utcai sorompónál fekvő Vecsey-féle nem egészen 10 hold területű majorsági földnek f. év október hó 1 s napjától számítva 7 évi idő tartalomra leendő árverés utáni haszonbérbe adása 220/1883 G. Sz. B. sz. a. kelt végzéssel elrendeltetvén, annak fogantatására f. évi szeptember hó 20 ikának d. u. 3 órája az egyháztanács termében kitétik.

Hova a bérleni szándékozók megívatnak. Az árverési feltételek nálam megtekinthetők.

Rab László
egyházi algondnok.

Dr. Müller-féle MIRACULO-INJECTION

és piruák, vesély és fájdalom nélkül gyógyítják a nemző részek mindenfélle betegségét, a f. h. hólyagfolyást és minden más titkos betegségeket és gyengeségi állapotokat, magömlést, tehetet enséget. Mindezen betegségek kezesség mellett gyógyíthatnak a fő törzs orvos **Dr. Müller fél- Miraculo készítményekkel.** Ara 3 frt 10 kr. Postán 25 krral több.

Egyedül kapható a Szt. György gyógyszer-tárban Max Schmid-nál Becs V. Wimmergasse 33. hova minden írásbeli megrendelés is intézendő.

Verejtékpör

Kezek és labak izzadása ellen. Hatásos eszköz jótállás mellett használati utasítással együtt, csomagokban, csomagja 50 kr.

Valódi Seidlitz-pör,

egy doboz tartalmaz 1 tucast port, ára 60 kr.

Valódi pezsgőpör

finom kiállítás-sal, 50 pár 80 kr.

Dr. Pinkus, m. k. törvényes és kerületi orvos, az aranyéremkereszt, a nagy arany korona birtokosa tulajmánya.

Megrendelések utánvétellel küldetnek meg, melyek alatti csebbez intézendők.

Budapesti ásvány-gyár,
VII., Miksa-utca 21.

Budapesti ásvány-gyár.

Nélkülözhetlen minden háztartásban!!

Valódi rovarpor svábok, oroszogarak, (budos vörös poloska és balha részere), kilo súlyu csomag 80 kr.

Fémtisztító paszta, fémtisztító pomadenak is nevezve, mindenféle lemtárgy tisztítására használat, 12 bádog szelencze 42 kr.

Vörös tisztító por 20 csomag 50 kr.

100 iv üvegpapír 1 frt, 50 kr.

100 iv csiszoló papír 2 frt, 50 kr.

100 iv csiszoló vaszon 4 frt, 50 kr.

1 tucast doboz éjjeli mécs 45 kr.

1 doboz patkány- és egérméreg, a hatásról jótállás nyújtatik, 50 kr.

Finom glicerín kilogrammonként 1 frt, 50 kr.

Olaj Stearin epügy tisztító olajnak nevezve kil. 70 kr.

Vizmentes borkénocsa a bort (lábbelinel) simává teszi, minden a lábakon keletkező tájdalmat okozó nyomást eltávolít, 6 doboz 50 kr.

16 rudacs finom pecsetviasz 40 kr.

Vörös tisztítópör becsi mázsája 6 frt.

Legjobb finomított becsi méz, becsi mázsája 8 frt.

Megrendelések utánvétellel küldetnek, csomagolás a legutányosabb költség mellett számítatik. Kéretik a megrendelést pontos, olvasható írással megjelölni, valamint megnevezni, hogy a küldemény postával vagy vasutal küldessék-e.

Kiváló árúért az elismert cég kezességük.

Kereskedők nagyobb megrendelésnél áremgelyben részesülnek.

BUDAPESTI ÁSVÁNY-GYÁR.
VII., Miksa-utca 21. sz.

375. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kilo	AB. Asztali dara nagy és apró szemű	21.-
	C. Szinte " közepeszerű	20.-
	0. Királyliszt	20.40
	1. Lángliszt	19.80
	2. Montliszt	19.40
	3. Zsemlyeliszt 1 ső rendű	18.40
	2-od	17.40
	5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.20
	6. Szinte " 2-od	15.20
	7. Közép kenyérliszt 1-ső	14.20
	8. Szinte " 2-od	13.20
	8 1/2. Barna " 1-ső	11.80
	8 3/4. Szinte " 2-od	9.20
	9. Lábliszt	7.20
	10. Veres liszt	—
	11. Finom korpa zsákkal	5.20
	zsák nélkül	4.60
	12. Durva korpa zsákkal	4.60
	zsák nélkül	4.-
	Simán örlött liszt zsákkal á 75 kg.	10.40
	zsák nélkül	9.80

Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1883. szept. 14.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75